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sének eszköze, létfentartásának alapja. 

lőző évi közgyülés utáni nyári időszak egyesüle- 
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1 
gazdasági egyleti tagok- és közs. előljáróknak egész évre 

a tanitó-egylet tagjainak, közs. és körjegyzőknek ő K. - 
példány ára 16 fillér. 

Az UDVARHELYVÁRMEGYEI közSÉgl ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE, Az ÁLTALÁNOS T 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egészévre 8 K. Félévre 4 K. Negyed- 
étre 2 K. Külföldre egész évre 12 korona. Papok-, Gzitőke Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

BETEGHPÁL. 
6 Kk. 
Egy 

MIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig mindem 

szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések Clcm.-ként 
6 fillér- 

többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek, Nyilt-tér sora 1
 K, Hir 

detés és uyilt-tér dija előre fizetendő. -
 Megjelen hetenkin 

egyszer: vasárnap. 

és bhirdetések intézendők. — Kéziratok vissza n
em adatnak. Szerkesztőség és kiadóhivatal: zETE

GH PÁl könyvkereskedése, könyvnyomtató é
s könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova mi

nden e lapot érdeklő közlemények
, előfizetések 

Közgazdasági kilá- 
tásaink. 

A székely ember első. sorban gazdálkodó, 

töldmives, kisbirtokos vagy pásztorember – köz- 

tudomás és a népszámlálás szorint. Nem nagy 

számot tesz ki még magok a kereskedők, vargák 

csizmadiák, iparosok között is azoknak százaléka 

falukban és városokban, a kiknek maguknak egy- 

két hold földjük ne volna, jóllehet ma a székely- 

ség oly nagy számu, hogy a földbirtokból egy-egy 

székelyre nem jutna több egy hold földnél - ha 

megosztanák. E szerint hát a föld, mező és az 

erdő a székely ember állandó tőkéje, megélheté- 

És ez a föld van nálunk 60-70 százalékra 

lekötve és betáblázva rövid lejáratu váltó, vagy 

hosszabb lélekzetű jelzálog kölcsönökkel, még 

pedig igen magas (6-14 százalék) kamatláb mel- 

lett. Száz székely közül, a többi adós lévén, csu- 

pán 30—–35 fordithatja földje és keze jövedelmét 

önmaga és közterhei ellátására. Ekként a székely- 

nek existenciális alapja van megtámadva. Mint 

egy mesebéli óriás pók, mely a föld vérét szivja 

ki csápjaival, ugy szivják ki a csekély jövedelmű 

és keresetűü székely gazda vérét, egyfelől az ő 

ijesztő mértékben megnőtt igényei, önkiadásai és 

közterhel, másfelől ezek a kölcsönök, adósságok 

és betáblázott követelések. 

Elállítani a székely gazda vérzését, ha mind- 

SZÉKELV-UDVARHELT- TÁROZÁJA. 
Titkári jelentés 

A Székelyudvarhelyi Jótékony Nöegyesület 1901. évi 

muűködéséről május hó 12-től deczember 381-ig. 

(a Széke ly-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Mélyen tisztelt közgyülés ! 
Módosított alapszabályaink értelmében, hogy 

egyesületünk működési időszakaszai összeessenek 

a polgári évvel, az évi beszámoló rendes közgyü- 

lés jannár hó közepén levén megtartandó, ez al- 

kalommal csak egy fél esztendei munka eredmé- 

nyéről, sőt mivel a május hó 12-én tartott mege- 

tünk működésére nézve holt saison, igy jóformán 

csak egy pár hónapi munka eredményéről szá- 

molhatok be jelen titkári jelentésemben. 

Örömmel jelezhetem azonban, hogy egyesü- 

letünk ezen rövid idő alatt is az alapszabályokban 

kitüzött munkakörben igen szép eredményt volt 

képes felmutatni, fényes bizonyságot téve ezzel 
arról, hogy a hol a nők tömörülnek az ember- 

szeretet zászlója alatt, a hol a nők aegise alatt 

keletkeznek közhasznu intézméznyek, ott az áldás 

nem maradhat el. 
S ma, midőn a durva realismus és materi- 

alismus diadalmasan nyomul előre s djadalmas 

zászlóját intő jelként lobogtatja a legyőzött esz- 

járt csak pókháló kötéssel is, a minő egy hitel- 

müűvelet, olyatén uton-módon, hogy a nagy ka
mat 

helyett fizessen kisebb kamatot adósságai után; 

vállai terhén, hogy össze ne roskadjon alatta, 

könnyiteni valamiecskét fuvarozással, utépitéssel, 

hivatali uton minél több magános és közös jöve- 

delmi tartást nyitani meg előtte azonnal és miné
l 

hamarább: ez volt itt a megyében a feladat, ez 

itt a feladat, ez lesz itt a közgazdasági feladat a 

jövőben is ! 

E feladatok megoldásában, ugy látszik, az 

öntudatos cselekvés bizonyos energiájával jártak 

a derekán fogták meg, praktikusan, a bajok ütő- 

erén. A székely gazdák kamatterhein könnyitendő, 

a drága kölesönt, olcsóbb kölcsönre akarták át- 

változtatni, convertáltattak, hogy igy aztán gazda- 

ságilag könnyebben mozogl! assanak. Ezt lehetővé 

a Magyar Földhitelintézei miánlata és jóakaró 

készsége tette. 

5 százalékos kamat és tőketörlesztéssel, 50 

esztendőre ád jelzálog kölcsönt a Magyar Föld- 

hitelintézet. Hir szerint ezt száznál többen már el is 

fogadták. Igen kedvező hitelnyujtás ez, el is fogad- 

ható, most, ebben a pillanatban, a mai pénzviszo- 

nyok között. A gazdákon is segit, a pénz is jól 

van elhelyezve. Csupán az a baj az intézet által 

nyujtott hitelben : 1., hogy 200 koronánál kisebb 

summát nem adhat jelzálogra; 2., hogy a megter- 

szépet képviselik nemesak alakban külsőleg, de a 

szivben is, a humanismus szolgálatába sorompóba 

lépve, az emberiség boldogságát, jóllétét ők is 

munkálják azon a téren, melyen szabadon mű- 

ködhetnek anélkül, hogy e miatt szorosabb érte- 

lemben vett feladatukat, családi kötelességeiket 

kellene elhanyagolniok. 
A kultura fejlődése folytán felszaporodott 

igények kielégitése, szóval a megélhetés napról- 

ról-napra növekszik azon embertársaink száma, 

kik öregség, betegség véletlen baleset, vagy a 

sorsnak másnemű csapásai folytán nyomorba 

jutva, nem képesek önerejükön még csak a min- 

dennapi száraz kenyeret is megszerezni, az 

ilyeneken első sorban az állam feladata volna 

segiteni, mert hiszen a legtöbb bünnek, erkölcsi 

sülyedésnek épen a nyomor szokott forrása lenni, 

de mivel állami életünk még nem jutott el a fej- 

lődés azon fokára, hogy az ember minden viszo- 

nyáról gondoskodhassék, igy maga a társadalom 

kénytelen humanus intézmények utján e feladatot 

teljesíteni. 

E humanus intézmények sorában foglal helyet 

egyesületünk is, mely a kötelességek legnemes- 

bikét, a jótékonyság gyakorlását, vállalta magára ; 

alkalmat adva ezzel a nőknek, hogy a szivükbe 

rejtett isteni szikrának, a gyönge nő legerősebb 

s ellenállhatlan fegyverének, a szeretetnek segit- 

mények szent sirjai fölött; ma, midőn az emberek 

közönyösek kezdenek lenni minden eszményi dolog 

iránt, melynek pénzre váltható, realis haszna nincs, 

inkább, mint valaha, van szükség arra, hogy 

a nők, kik a természet kegyes adományából a 

ségével megvalósithassák e téren azt, mire az 

erős férfi kar nem képes; bebizonyithassák, hogy 

méltók arra a magas polczra, melyre a civilisatio 

alárendelt állásukból felemelte, a feérfiakkal- 

egyenranguvá tette, sőt föléjük emelte, mert 

len-gyárral ; egyszersmind körültekintő, mestersége
s, 

el idáig a vármegyének vezetői. A problémát épen 

napra nehezebb, az élet nehéz küzdelmében nap- gárób do onná 1 

helt birtoknak csupán fele értékére adaz
 intézet ; 

3., hogy a kis existencziákon, a kiken leginkább 

kellene 100-500 koronáig segiteni, szervezeténélt 

fogva nem segithet az intézet, a szekely pedig 

compániában nem szeret tartozni s nem is czél- 

szerü adósságmód az; 4, hogy a zálogkölcsöm 

utóvégre is 1], százalék, mi különben viszonyaink- 

hoz képest még mindig alacsony. 

Szóval a Földhitel kölcsöne a mai viszonyok 

között a legjobb segitesmódja a székely gazdának, 

mindazáltal nem végleges s nem ideális mentő 

eszköz az. A helyileg annyira emleget
ett és szor- 

galmazott Hitelszövetkezet-
alakitás 

sem az. Az ily szövetkezetek önfentartás
i költsége 

akkora, olyan nagy, olcsó pénzt nem adhatnak. 

mert az irodák és igazgatók megeszik a hasznet, 

minél többen vannak annál inkább. 

A Székelyföld megmentésének és messzeható 

fölvirágoztatásénak egyedüli helyes utja-módja és 

ideális eszköze az, a mit Udvarhelyvármegye tör- 

vényhatósága és alispánja, mint eszmét, föli
ratban 

és köriratban fölvetett inmár: egy Sz ékely 

Földhitelintéz et létrehozása. Igenis, egy 

kizárólagos székely jelzálog intézetet kell alap
itani, 

mert a mi viszonyaink egész különlegesek és ki- 

zárólagosak . . . ma is, történetileg is. .. Föl 

kell pedig azt állitani : állami segitséggel
, a székely 

földi gyümölcsöző vármegyei alapok, községi és 

havasi földtőkék bevonásával, aláirással, 4 száza- 

lékos államilag szavatolt záloglevelek kibocsát
ásá- 

val, az igazgatóságban megyei és állami ellenőr- 

hiszen ők is nemcsak akarnak, de tudnak is mun- 

kálni s munkájok utján nemcsak, mint a családi 

élet fentartói és a jó erkölcs őrei, de társadalmi 

téren is a férfiakkal egyenlően hasznos tagjai 

a hazának. 

E magasztos czél szolgálatában választmá- 

nyunk a mosgt lefolyt egyesületi évben is, az e
lőző 

évek példájához hiven, nem sokat besz
éltetve ma- 

többet cselekedve, teljesítette ne- 

és most az uj év küszöbén azért 

hivtuk össze a közgyülést, hogy munkánk ered- 

ményéről beszámoljunk s egyuttal a jövő évi mű- 

ködés mikéntjére nézve a mélyen tisztelt kö
zgyülés 

tanácsait, utasitásait kikérjük. A birálattól nem 

félünk, sőt szives bizalommal kérjük azt, m
ert bár- 

milyen legyen is az, minket a lelkiismerettel tel- 

jesített kötelesség öntudata megnyugtat. 

Az egyesület ügyei 8 választmányi ülésen 

intéztettek el az alapszabályok pontos betartá
sával, 

miről a jegyzőkönyvnek 1-22 számu ha
tározatai. 

tanuskodnak. A jegyzőkönyvek pontosan vezetve, 

szabályszerüen hitelesitve rendben vannak. A ho- 

zott határozatok végrehajtásáról az elnök
ség min- 

dig kellő időben gondoskodott. 

Választmányunk intézkedései között első he- 

lyen emlitem fel azon nem kevésbé fontos e
seményt, 

hogy Félegyházi Antal, pénztáros és
 a számadás 

vizsgáló bizottság ajánlatára a Székelyegyle
ti Első 

Takarékpénztárban elhelvezett tőkéinket, ös
szesen 

8114 K 70 f kellő időben, még augusztus hóban 

az Udvarhelymegyei Takarékpénztárba helyez ük 

át s igy egyesületünk nevezett pénzintézet buká- 

sával semminemű veszteséget nem szenved
ett.
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odal SZÉKELY-UDVARHELY. 

Ha e közgazdasági és társadalmi akeióval 
karöltve fog haladni azután, a jó példával a tiszt- 

echenyi gróf utján tudatta Tisza Kálmánnal, hogy 
neki az egyhangu megválasztás különös örömet Központi Hitelszöv 

talanságot követne el mindenki, a ki az Örszágos 

zéssel, Udvarhely mint régi anyaszék középponttal Vilá g na p ó. kitották, mindenki nagy reményekkel nézett elébe Érr és a régi Marosszék, Csik, Gyergyó, Háromszekre aanuár 23 sazok, a kik ezt az alkot t ugy fogták fel, 28. kiterjedő fiókokkal. Ez lesz ideális székely mentő- január 23 hogy azt a kisbirtokosok személyes hiítele kielé- dis eszköz. A képviselőház e hó 16-án ujonnan megkez- gitése forrásául alapitották, nem is csalatkozhattak Sz Énnek a nagyobb szabásu közgazdasági ak- dette tanácskozásait. Egy nehány határozati javas- benne, mert erre a czélra kitünően bevált, fejlő- ü elónak előkészitése és létrehozása közben, minden lat, interpelláczió előterjesztése és vagy két vici- désképes áldas jön a nyomába és tényleg hézag- mjósjel szerint esni fog a hazai és euúrópai kamat- balis javaslat letárgyalásán kivül élénkebb vitat [ pótló intézménynek bizonyult. Dol láb, olesóbb lesz a pénz s sikerrel kecsegtet a provokált a véderőre vonatkozó két javaslat, a Egyetlen egy kifogást lehetne e apitás Gk 
mivelet. Az év folytán a székelyföldi vasutak kié- véderő provizorium és az ujonczok megajánlása. ellen tenni és ez az, hogy már ma is, mikor még val pitése révén az állami beruházási kölcsönből bizo- Szóharcz is folyt a honvéd miniszter és egypár csak 1500 hitelszövetkezet ügyeit kell a központ- ad nyára jutni fog egy csekély pénz a Székelyföldnek ellenzéki képviselő között, de minden nagyobb ban adminisztrálni, hitellel ellátni, a központi ve- sz is. Továbbá ebben az évben tartatik meg a szé-hullámverés nélkül el lettek fogadva a javaslatok. zetés egy kissé nehézkes és lassu. én kely kongrosszus, a mely generatiókk Érdekes vendége van székesfővárosunknak.. EÉEzen az állapoton, ha még ma nem is, de vá számára fog megállapitani az emberek és viszo- Király, habár nem is uralkodó fejedelem. Ez az nemsokára okvetlenül változtatni kell. va nyok számbavételével a Székelyföldön egy bizonyos. érdekes vendég Schwab Károly az amerikai nagy Csak hozzávetőleges kimutatást teszek és ki 1 közgazdasági és kulturai programmot. Az eszmék aczéltröszt vezérigazgatója, kit közönségesen aczél fog tünni, hogy milyen óriási méretü munka fel- hi tisztulni, a helyzet javulni fog a jelek szerint. királynak hivnak. Az amerikai aczélgyárak szövet- dolgozása vár az Országos Központra-- Mind eme társadalmi és közgazdasági miveletekkel kezete képezi a trösztöt s valóságos nagy hatal- Ma az 1500 szövetkezet mindenikére atlag- kapcsolatban, sőt azoknak hatásai alatt, a székely mat képvisel annak feje, ha elgondoljuk, hogy számítsunk csak 300 tagot, ez 450,000 tag; szá- Takarékok azután erejöket kereskedelmi, ipari és 600000 rendes munkást foglalkoztat, igazgatása mitsuk, hogy ezek egyharmada hiteligénnyel lép kissebb gazduasági hitelek nyujtására fogják fordi- alatt 5-6 mitlió ember dolgozik és 15 millin em- föl, - ez már 150,000 hitelügyiet teljes lebonyo- tani és fordithatják, minden bizonnyal olcsóbb ber tartozik ezen hatalmas szövetkezet érdekkö- litása. Jóval nagyobb számban, mint Magyarország kámat mellett. Kebelökben valószinüleg ipari és rébe. A trösztnek saját vasut vonalai vannak és akármelyik penzintézetének összes ügyei Igaz. gazdasági osztályt fognak alakithatni, a mi kivá- egy milliard korona évi munkabért fizet alkalma- hogy az összes nem mulja felül az ötven millió k natos is volna, termelési, értékesítési és előlege- [zottjainak. - Mint már tudva van Tisza Kalmán koronát, mert nagyrésze ezeknek apró kölcsön- eg zési ügyletekkel. Addig is a takarékokat, mint az abrudbányai kerületnek megválasztott képvisé- ügylet és épen mert kis és nem kerek összegek- meglévő közgazdasági erőket, nem szabad csekély- lője. Ezen körülményt Széchenyi gróf Ö felsége ről van szó, a kamat kiszámitása is sokkal nehéz- léri Vvagy éennk a ba sk akariul, jpogy személye körüli miniszter a király tudomására is kesebb, mint egy nagy pénzintézeté. azok nyerészkedési bankvállalatokból, ren eltete- i rintet sökhöz képest jótékony. intézelekké. áljanak. hozta, kit a választás kellemesen érintett s Szé Iyen óriási munka-halmaz mellett méltány- 

földön, mit adjon az isten ! 

ronával, a bikafalvi 

viselők, papok és tanitók járván elől: a puritán 
takarékosság, a székely életmód egyszerüsitők, az 
administrativ és igazságszolgáltatás gyorsitása s 
az erkölcsök regenerálása: akkor mindnyájunk hite, 
kilátása és reménysége közgazdaságilag valóra 
válik nemcsak e megyében, de az egész Szekely- 

Hunor. 

Udvarhely város iskola bizottságának 231901. 
számu átirata folytán, melyben a községi elmi is- kola szegénysorsu tanulóinak felruházását kérel- mezik, kik máskülönben szegénységük és ruhátlan voltuk miatt a téli időszakban kénytelenek lenné- nek az iskolából kimaradni, választmányunk a 
közönség körében özv. Doros Györgyné, egyleti 
jegyző szives közreműködésével e czélra gyüjtést 
inditott, melynek eredménye 242 K 50 f készpénz és szinte nem remélt mennyiségü ruhadarab lett, 
melyek részint átalakitva, részint kijavitva adattak át mult év deczember 12 én a községi iskola 
igazgatóságával egyetértően Steinburg Öttóné al- 
elnök, Sándor Mózesné tb. alelnök és Félegyházi 
Antal pánztáros jelenléteben özv Doros Györgyné, 
jegyző által az arra valóban rászoralt és érdemes 
szegény tanulóknak, mely alkalommal kiosztatott 

okozott. — A képviselőház pénzügyi bizottsága 
Falk Miksa elnöklésével ülést tartott, a melyben 
a költségvetésről szóló általános jelentés hitele- 
sittetett. Ezzel a bizottság a költségvetést vegleg 
letárgyalta s a jelentést Neményi Ambrus előadó 
hétfőn nyujtotta be a képviselőháznak. 

Az osztrák képviselőház pénzügyi bizottsá- 
gában a vániok tételéneék tárgyalásával inditvány 
tétetett arra nézve, hogy ezen tétel csak félesz- 
tendőre fogadtassék el, mely inditvány azt jelenti, 
hogy a kormánynak csak julius 1-ig volna joga 
vámot szedni. Bőhm-Bawert a pénzügyi politika 
szempontjából az inditvány elvetését kérte, mert 
annak megszavazása esetén a kormány pénzügyi 
politikája iránti bizalmatlanság kifejezését látja s 
határozatból le vonná a konzekvenciákat. - A 
nő emancipaciot propagáló jelenlegi korszakban 
is feltünést kelt egy törvényjavaslat, melyet a 
norvég képviselőház hozott. Ugyanis törvényjavas- 
latot fogadott el, mely szerint Norvégiában a nők 
is lehetnek birák. - A lengyel forradalom évfor- 

kisebbiteni akarná. 

maradjon meg a mai Országos Központ kezében, 

mutathatjuk fel azt a szervezetet a művelt kül- 
földnek is és hiszem, hogy e szervezetben nyujtott 
példát sokan fogják utánozni. 

szerünek kell lenni és a járadék nem mulhatja 
felül a kisbirtok évi jövedékét. Ha a kisbirtok 
méltányos hitelét uzsorás kamatra vett pénzzel és 
nem járadék-szerü kölcsönnel elégitik ki, - a 
mint ma rendszerint történik - ugy az értelme- 
sebb kisbirtokost, hogy földjét megtarthassa, rabló- 
gazdaságra kényszeritik, hogy a föld hozadéka az 
uzsorás kamatot behozza. Ez azonban előbb-utóbb 
a föld kimerülésére vezet és bár lassabb tompóban, 8 teljesen uj egész rend öltözet. 18 javitott és dulója alkalmából zajos német ellenes tüntetés de mégis a jómódu és józanul gazdálkodó kisbir- átalakitott s igy teljesen használható egész öltözet, volt Lembergben. Nehány száz egyetemi hallgató tokos kisbirtoka az adósságokban eluszik. Csakhogy 1ő uj és 3 pár javitott lábbeli, egyes öltönydara- és munkás forradalmi és hazafias dalokat éne- ekkor már a hitelező is egy kizsarolt birtokhoz 

bokat kapott 8 tanuló Ezenkivül kis lányoknak, felnőtt férfiaknak és nőknek is szép számban osztatott ki ruha a kárácsonyi segélyezés alkal- mával megjelent érdemesebb szegények között és azonkivül a háztól is. A gyüjtést, a begyült ruha- darabok kijavittatását és átalakittatását, valamint az uj ruhák beszerzését is özv. Doros Györgyné, egyleti jegyző eszközölte a legnagyobb gonddal, önzetlen ügyszeretettel s az általa elért szép ered- mény legjobban mutatja a fáradhatlan tevékeny- 
séget, melyre a nő képes, ha egy ügyet magáévá tesz. A karácsonyi ünnepekre felruházott szegény gyermekek és családok öröme, boldogsága és há- lája legyen az ő méltó jutalma valóban nemes áldozatkészségéért. 

Az egylet pénztárából kiadott másnemű se- gélyezések összege 798 K. E tételben szerepel 3 árvaleány neveltetési költsége 456 koronával, a pünkösdi és karácsonyi rendes segélyezés 265 ko- 
árvizkárosultáknak adok 30 K és még 36 koroaa rendkivüli segély. A segélye- zés iránt benyujtott kérvények elintézése alkal- mával ez évben is azon elv lebegett szemünk előtt, hogy a segélyre érdemes szegények anyagi erőnkhöz mérten valamennyien segélyeztessenek s igy ha csak kis mértékben sikerült is a nyomort enyhiteni, a szenvedőket az örőm nehány sugará- val megvigasztalni, törekvésünk nem volt hasztalan. 

kelve a német konzulátushoz vonult, de még ideje- 
korán lovas katonaság által szétverettek. A za- 
vargás ismétlődésétől tartva, a nemet és orosz 
konzulatust őrizet alá helyezték. - Berlinből jön 
az a hir, hogy a szerb trónöröklés kérdése eset- 
leg Sándor király leköszönésével fog megoldatni. 
Állitólag királyunk óhajára Karagyorgyevics György 
trónkövetelő fia, Mirko foglalja el a szerb tront. 

Hitelügy. 
A kisbirtokos és a kisbirtok hiteléröl. 
A kisbirtokos és a kisbirtok hitelét vagy ké- 

nyelem szeretetből, vagy felületes vizsgálódás ered- 
ményeképpen igen sokan összezevarják. A nagy 
közönséget e tekintetben nagyrészt a napilapok 
közgazdasági rovatvezetői befolyásolják s igy el- 
hitették azt, hogy e két fogalom ugyanegy. Ebből 
a téves hitből keletkeztek és keletkeznek aztán 
azok a zavaros fogalmak és óriási károk, melyeket 
ma már mindenki, a ki gondolkozik, nyugodtan 
megállapithat. 

Mikor az 1898. évi XXXIII. t.-cz. alapján 

jut, melyet vagy megtart magának, vagy hitelbe 
eladva becsap vele egy jóhiszemü adósság-mentes 
földmivest, a ki többi birtokának hozadékából tör- 
lesztgeti e terhes tartozást és ugyanabba a hinárba 
jut, - ez már igazán önhibáján kivül - mely- 
ből elődje teljes vagyoni romlása árán kimenekült 

Mondhatom, szép menekülés ! 
E fenti kép azonban a munkabiró, a föld 

hozadékát kiforszirozó földmives sorsát ábrázolja. 
(Folyt. köv.) 

Dr. Gidófalvy István, kir. közjegyző. 

Egyházi élet. 
Szent-Antal estély. A legközelebbi multban Jung- 

Cseke Lajos apát-plébános védnöksége és György 
József szent-ferencz-rendi zárda-főnök elnöklete 
alatt megalakult Szent-Antal társulat f. hó 21-én 
este 7 órakor a helybeli róm. kath. elemi iskola 
nagytermében sikerült Szent-Antal estélyt tartott. 
Az elnök megnyitóját szépen előadott szavalatok 
és ének-számok követték, közben pedig Rosnyai 
Barnabás sz.-ferencz-rendi áldozár tartalmas fel- (Vége következik). az Országos Központi Hitelszövetkezetet megala- olvasása hangzott el. Az ünnepélyt a védnök apát- 

etkezet eljárását gáncsolni, vagy 

A fejlődés meghozza a föltétlenül szükséges 
deczentralizácziót, hogy csakis a legfőbb vezetés 

A mikor ez majd bekövetkezik, meg lesz 
a kisgazdák hitelének kérdése hazánkban oldva 
olyan ideálisan, hogy büszkén, bátran példányképül 

A kisbírtok hitelének kérdésében alig történt 
még valami. A mi történt, az is több kárt, mint 
hasznot okozott. A kisbírtok hitelének járadék 
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sos, szívhoz szól 6 beszé de fekotztöt
ta nekünk jegyzőknek is hoz valamit. Ha e

gyebet sal van összekötve, mely intézmény iránt sokak- 

jövő keddre viszontlátást igérve a szép szám- 
nem, hát az ősz fejet — egy cörnyedt hát

at és nak lelkében kétség támadott : hogy vajjon a 
sze- 

, 
ékely fuk mikéb lesznek vele ? A jövő 

plébános hatás 

mal egybejött közönségnek. Az es
telyt Daróezi annyi, doe annyi nyugdijjat, hogy attó

l öregségünkre gény sz 

Erzsike és Lőfi Huska rendezt
ék. Az 1902. január nyugod

tan elmehetünk temető ör
öknek. majd megmuta

tja . - . Ez alkalomra szerkesztette 

28-iki estélyt, mely a róm. ka
th. főgymnasium 

Egyébiránt - egy jobb jövőt kivánva és és adta ki dr Boros theologiai dékán,
 a fenti 

elé- iszte rmében este fel 
8 órakor fog megtartatni

, Ohajtva — vagyok, szer
ető kollegád 

czimű művet, bizonyára azzal a czéll
al, hogy a 

ttak Szabó Teréz és Gergely I
lonka rendezik. Az estély 

Daróczon, 1902. januá
r 16. kik nem valának személy

esen tanui az ünnepség-
 

álő müsora a következő : 1. Ének Sz.-Antalhoz. 2. 
Tóörök Lajos, közs. jegyző.

 nek és nem látták a Musák ez uj hajlékát, lelki 

szemeikkel hadd lássák, hadd b
ámulják. A műben 

ae- Imakönyvem', szavalja : Flórián Maris
ka. 3..A — - telmeikket hak tmdd hámuák b 

boldogságos szüzhöz', éneklik : Jánosy Béla
 és 

olvashatni tömören irott ismertetéseket az egy ház 

Glozek Ferenez főgymn. tanulók
. 4. „Álomf, sza- 

Irodalom. 
nagyjairól, a régi és j collegiumról, ugy az 

valja: Spaller Józsefne. 5. 
Czimbalom szóló, elő- 

Uj magyar Shakspere. Igazi irodalmi ese- épitész-mérnökről, valamint arról a képben is 

adja: Gr óf Lázár Ádam. 6. .Mári
a az égi kapuőr', ményként ünnepelhetjük azt az ör

vendetes hiradást, diszes lobogóról, melyet a nők ajándékoztak az 

szavalja: Szabó Tluska. 
T. ,Szüz Anyámhoz', hogy a Fran

klin-Társulat az uj esztendő elején a j intéze
tnek. A régi és uj főiskol

a képein kivül lát- 

énekli: Jánosy fuska. 8. Felolvasás, tartja: Ko- teljes
 magyar Shakspere-rel kedvesk

edik a magyar hatók a műben azoknak a relief szobrok képei, 

vács János főgymn tanár. 9.. Ávé Mária', sza- könyvpiacznak. A kiadás a .Ma
gyár Remekirók melyek a diszteremben elhelyezve vannak. – A 

valja: Diemár Károly főgymn. tanuló. 10. Ének- alakjában jelenik neg s a maga
 cgészében igyek- kis mű élvezetos olvasmány, me

ly olvasás közben 

Máriához. Az érdeklődő 
közönséget szivesen meg-

 szik ehhez a gyüjtemén
yhez simulni. Hat vaskos felidézi multak emlékét s biztat a szebb jöven- 

hivja a Sz.-Antal társulat. 
1 meg kötet lesz ez a gyüjtemény, első világirodalmi dővel, melyet az annyi zivatart kiállott unitárius 

kiegészitője a Magyar Rem
ekirók' könyvtárának. teljesen m a gy a r egyház méltán várhat. Az uj

 

nt- 

ag 
áÁra is a magyar klasszikusok után igazodik s a

 főiskola és a régi között áll a
 hatalmas templom 

tá- Tisztviselők érd
eke * hat erős kötet — körülbelül 22

0 iv bolti árát tehát most is tőszomszédok a hi
tbuzgóság sz iker 

ép 
a kiadótársulat diszes köté

sben 30 koronában álla- gyermekei. A régihez kötött emlékek egyre fosz- 

ro- válasz Marossy Mózes körjegyző urnak pitotta meg ama kötelessége tudatában, hogy a ladoznak, mert a tudomány, költészet s művészet 

ág Tordátfalván." 
Kisfaludi-Társaság teljes Shakspere-jét mindenk

i- szellemeit kiüzték az ipar és kereskedelem, a tu- 

az. Kedves barátom! Hivatal
os lapunk a ,Szé- nek hozzáférhetővé kell tennie. — Sőt még tovább dományt m

ég csak a Gámán-féle nyomda képvisel
i, 

kó kely-Udvarhely" 2-ik számába
n tett kérdéses olyan is megy. A „Magyar Remekí

rók" minden előfize- melyben e fenti mű is napvil
ágot látott. Az isko- 

n- dió, melyet a mi fogunk megtörni nem képes. 
tője e hat kötetet rendkiküli kedvezményképen lában pedi

g készitik az élet jövő harezosa
it, vajha 

k- Hogy erre nézve én irok neked, oka nem az, husz koronáért kapja ugyanazo
n könyvkereskedő- azok is csak ugy válnának be, 

mint a száz évnél 

z- mintha talán én tudnám az egyszerüsítés'-nek nél, hol a Magyar Bemekirók'-ra előfizetett. – öregebb ,alma mater"-éi1! Akkor . .. akkor va- 

esufolt ,„micsodának előnyös voltát. Oh nem. Kézbeillő, olcsó, népszerű kiadá
s lesz ez, a milyen- lóban beteljesednék a néhai turini szent remete 

y Egzt senki sem tudja. Ezt, még Columbus, sem ben még nem jelent meg Shakspere magyarul. jóslata. A dr Boros könyvecskéj
ét ajánljuk melegen 

Edison nem tudná feltalálni; mert előnyösségről Ilyen klasszikusnak fordítása is klasszikus legyen! megszerzésre, ára 1 korona. 

sző sinos éa ég- nyugodt, – n
em ost Hanem Olyan forditásban, a mely nem

csak a legkiválóbb 

azért irok neked – mert téged eddig okos em- és legmagasabb költők mesterm
űve, de amely már 

5 

bernek tudlak, – s bámulok
 azon, hogy mint ép teljesen közkincscsé vált, egészen tulajdona és Különfélék. 

eszü ember, hogy kérdezhettél ilyen vadat ? vére lett a magyarnak, a melynek minden sora 
l 

Ha... ha.. hald De hogy, is jut ily őrült ismerős és kedves a magyar füln
ek. Ilyen forditás viselő maadáttimák e hó azén és

 aán tárgyalia 

vöndolat eszedbe, egyszerüsítés: mely a jegyzők a Kisfaludy-Társaság kiadványa a mely
nek nem- mandátuma gazoltatott. A petieziónálók eg00 k 

munkáján könnyitsen ? Valóban nevetséges 
dolog csak hogy Arany János, Petőfi Sá

ndor, Vörösmaty költséget fizetnek. 

iülyenről még álmodni is - itt nálunk Erdélyben. Mihály, Szász Károly, Lévay Jozsef, Szigligeti 2szép katonai ünnepély volt f
olyó hó 19-én 

No 1 azt mondom neked, édes 
kollega 1 ily badar- Ede, Arany László, Rákosi Jenő, Greguss Ág

ost, városunkban. Ugyanis Ő Felség
e a cs. és királyi 

ságokkal ne rontsd az esze
det, Mert ha még egy Györy Vilmos dolgozott, de a 

melyet megszoktunk, 82-ik gyalogezred helybeli pótzászlóaljkeretéhez 

ily dolgot felvetnél, okvetlenül Szebenbe kerülsz megtanultunk, megszerettünk isko
lában, szinházban, Deosztott Le

chky Ferencz 1-ső osztályu szám
vivő- 

a gyárvárosi, sárgaházba. Tudd meg, –sZ külön- közéletben. Ezt a teljes Shakspere-forditást sze- őrmestert hosszu és buzgó szolgá
latának legfelsőbb 

— Bodő Albert, a sz.-kereszturi orsz. kép- 

: s ben már rég tudnod kellene - hogy a jegy
ző rezte meg már régebben a Franklin-Társulat, s elismeréseül a koronás ezüst érd

emkereszttel tün- 

nem arra való, hogy azon könnyitsenek. Az eg
y ezt a kitünő, az eredetivel vetekvő forditást adja tette ki. A feldiszités reggel tél 10 

órakor történt 

olyan állat, – a mely csak a
rra való - hogy most közre javitott kiadásban. A forditásokat a az összes isztek és legénység jele

nlétében. Metzner 

vállát odatartsa a tehernek, melyet rendre min- még élő fordítók ujból egybevetik az eredetivel. Lajos örnagy szép beszédet intéze
tt a 35 évi tény- 

dig uj és ujabbal szokás megrakni, azt vigye Az elhalt forditóknál
 — Arany, Petőfi, Vörösmarty leges szolgálat alatt megőszült kitüntetetthez s 

a mig birja; mikor nem birja, 
álljon félre az ut — a kiad

ás szerkesztője csak a sajtóhibák kikü- ezután az érdemkereszttel feldi
szitette. Végül pedig 

ból, engedjen helyet oda má
snak — a ki azzn hitben szöbölésére szoritkozik, mag

a a költői mű termé- Lec
hky előtt az összes katonaság üisztelgett.

 Dél- 

van —– hogy majd ő jobban birja 
zotesen érintetlen marad. A másik fontos s

zem- ben fél 1 órakor a tiszti étkezőben diszebéd volt, 

Azt akarom még meked mondani, hogy te pont, mely a Franklin-Társulatot a nagy
 munka hol a kitüntetett örmestert 

az asztalfőre ültették. 

igen is sietsz s még mielőtt a valódi, ,egyszerü- k
iadásakor vezeti, az, hogy Shaksperet teljesen Ebédközben Metzner Lajos őrnagy Ő Felségét és 

gités" megszületnék — te már előnyt. akarsz benne
 kell adni. Shakspere „válogatott" vagy röviditett 

a kitüntetettet éltette. Mi is gratulálunk a megér- 

látni. Boldogok, a kik hisznek, de én T
amás vagyok kiadása irodalmi

lag helytelen. Teljes és olcsó, de 
demelt kitüntetéshez. 

benne, Egyáltalán a tapasztal
tak után azt sem diszes Shakspere kell a magyar közönségnek. Énrtesítés. A szerdai fllérestélyre nem 

hiszem, hogy az a tisztelt „egyszerüsítés" (mely Mint a hogy a biblia csak a maga egészében akadt ugyan rendező, de az
ért az estély a szoká- 

tőlünk meg annyira van, mint Teordátfalvától szentirás, Shakspere sem marad Shakspere, ha sos zeneszámokkal megtartatik
, miről az érdeklődő 

London) rajtunk valamit segiteni hivatott lesz. 
S szemelvényekből ismerjük meg.

 — Ez az egyetlen közönség tisztelettel értesittetik.
 

az jól is van ugy a hogy van. Mire való vol
na teljes magyar Shakspere s 

egy hamar nem is igen Hcht Gyula, udvarhelyjárási 
m. kir. állat- 

ezen változtatni?2 Mikor ugy is megy a do
log 9 lehet más. Ezekkel a rem

ek műfordításokkal aligha
 orvos e hó 17-én Budape

sten az állatorvosi állami
 

Mire való a panasz ? M
ikor különösen az utóbbi

 szállhat versenyre valaki.
 A kiadásban életrajz is tiszti vizsgát sikeresen ki

állotta. 

időkben mi magunk mennyi nagyszerű 
előnyöket lesz s bevezető tanulmányok, dr Volnovich Géza Eljegyzések. Homolay József zetelaki kör- 

szereztünk magunknak jeg
yzői egyletünk dicséretes tollából. — Örömmel várjuk az uj Shaksperet, jegyző Szabó Ge

rgely földbirtokos leányát Zsu
zsi- 

buzgósága által? Nem-e a magánmunkákróli megtermékenyitőjét minden ir
odalomnak. A kiadó- kát; Ürmösy Árpád zetelaki szabó-mester Bálint 

tarifát" rendeztük 2 A fizetés emeltetést megk
ap- társulat pedig kulturális czé

lokat is szolgál, midőn István tanító leányát Karoli
nát és Schuller Frigyes 

ttuk2 Az adószedés problemáját megol
dottuk ? Shaksperet, melynek teljes mag

yar példánya eddig helybeli kalaposmester Lukácsf
y Gergely kereskedő 

Segédmunkaerőt kaptun
k (a levegőben). Ezt mind

 100 koronába került —– husz koronás ár mellett 
[leányát Ilonkát eljegyezte

 Zetelakán. 

egyleti működesünknek kös
zönhetjük. No hát már ha

zzáférhetővé teszi a „Magyar Remekirók" elő-
 Tegyzőválasztás. Vass Gáspár okleveles 

még egyszerüsitést is akarsz ? Oh te elégedetlen fi
zetőire nézve. 

jegyzőt Pálfalva székhelyl
yel e hó 18-án egyhan- 

ember1 Hová gondolsz? 
AA kolozsvári unitárias collegium irásban és gulaz körjegyzőnek választották. 

Végül még azon jó tanácsot adom neked, képben. Szerkesztette
 és kiadja : Dr Boros

 György. Adósságaink. Az E. M
. K. E. udvarhely- 

hogy a németnek egy mondatáva
l békülj ki te js.A magyarország

i unitáriusoknak a mult 
év szept. megyei és városi választmánya által teljes

en biz- 

o2-én örökre emlékezetes szép ünnepe volt. Etos adatok, a telekkönyvi fö
ljegyzések alapján, ki- 

napon szenteltetett fel az uj és diszes főiskola, mutatást készittetett az udv
arhelyvármegyei föld- 

melyben van a papnövelde, nyolcz osztályu birtokoknak elzálogosításáról
. Nem kevesebb, mint 

Szorólszóra közöljük ezen czikk
elyt, mivel lapunk : gymnasium és négy osztályu elemi fiu-iskola. Az 2,011,856 (ketmilliótizenegy

ezernyolezszázötvenhat) 

iskolának épülete imposan
s, belső berendezése korona az az összeg, mely sulyos teherként ne- 

e vármegye községi és körjegyz
őinek is hivatalos közlönye uj

 fő 

azonban egyes kifejezéseivel nem 
értünk egyet. Szerk a modern elvek berendezéséne

k hódol. Konvictus- hezedik székely kisbirtokosainkra 8 nemzetis 

mint én. E mondás ,Still sehweigen und weiter 

dienen" (magyarul: hallgatni s tovább szolgálni) 

: mert a munka és türelem jutalma egyszer csak 



4. szám. SZÉKELY UDVARHELY. oldal 
pénzintézet részéről. Ez azonban csakis az utóbbi 
11 év (1830-1901.) sajnos eredménye, de biztos 
tudomásunk van róla, hogy különösen a nagyszebeni 
általános takarékpénztár és az Albina már nagyon 
régen foglalkoznak betáblázásos kölcsönök adásá- 
val vármegyénk területén. A föntirt idő alatt az 
alábbi nemzetiségi pénzintézetek a következő köl- 
csönösszegeket helyezték el vármegyénkben kis- 
birtokokra, jelzálogképen: 1. A nagyszebeni álta- 
János takarékpénztár 888,740 K; 2. az Albina 

146,626 K; 38. a brassói ált. tkptr 128,000 K; 
i. a schássburger Gewerbe Spar und Vorschuss- 

Verein 214,840 K; 65. a schásburger und Hypot- 
heken Verein 586,440 K; 6. a kőhalmi takarék- 
és előlegegylet 42,616 K; 7. az erkedi takarék- 
és előlegegylet 800 K; a nagyszebeni földhitelin- 
tézet 8,800 K, összesen 2.011,856 koronát. 

— Temetkezési ogylot Ma (vasárnap) d. u. 
3 orakor a róm. kath. elemi fiu-iskolában értekez- 
let lesz a ,Székelyudvarhelyi róm: kath. első 
temetkezési egylet" alapszabályiervezetének meg- 
vitatása czéljából. 

— A vármoegyel Muzonmegyesület tegnap 
délután megalakult, melyről jövő számunkban 
hozunk tudósitást. 

— dazdagági egyletünk elég szép érdeklődés 
mellett tartotta meg a tegnap ujra-alakuló köz- 
gyülését, melyet értekezlet és valasztmányi üles 
előzött meg Pálffly Dénes elnöklete alatt. A köz- 
gyülés első tárgyául a választásokat vették s az 
elnöki szék elfoglalására egyhangulag Hollaky fő- 
ispánt kérték föl, akit kül löttség utján hivtak a 
közgyülésbe. Hollaky főispán, az uj elnök igen 
szép beszedet mondott s kijelentette, hogy szoká- 
sos tevékenysegével fölvirágoztatja az egyesület 
ügyeit minden irányban. Alelnökök: Damokos dr 
alispán és Daniel Lajos közgazdasági előadó, 
pénztárnok Németh Albert, ügyész Soó Rezső dr 
lettek. Pálffy Dénest pedig eddigi érdemeinek elis- 
merése jeleül tiszteletbeli elnöknek választották. 
Majd huszonnégy rendes és négy pótválasztmányi 
tagot választottak. Hlatky Miklós e. titkár igen 
érdekes és gondosan szerkesztett jelentést (Köze- 
lebbi számunkban hozni fogjuk. Szerk.) terjesztett 
elő, melyből kifolyólag sok szép eszme került meg- 
beszélésre. A jelentésért elismerést szavazott a 
körgyülés s teljes szövegében jkvbe iktatását ha- 
tározta. A pénztáros jelentéset, valamint az évi 
költségelőirányzatot tudomásul vették. Az alapsza- 
bályoknak a tagsági dijakra vonatkozó részét meg- 
változtatták a régi szerint. Ezután az alapitók 50 
és a rendes tagok évi 3 koronát fizetnek; ez 
utóbbiak hat évi kötelezettséggel. A tavaszi köz- 
gyülést jövőre is a központban, az őszit pedig a 
vármegye különböző pontján levő más-más köz- 
ségben tartják. Függelékül beveszik a G. E O. 
Szövetségének szabályait s az abban való rész- 
vételre Hollaky elnököt, Ugron Zoltán és Ugron 
János választm. tagokat kiküldik. Végül az elnök 
igen lelkes szavakkal bezárta a közgyülést. 

— MNőegyleti közgyülés. Jótékony nőegyesü- 
letünk f. hó 19-én tartotta XXVI-ik évi rendes 
közgyülését Steinburg Ottóné, alelnök elnöklete 
mellett kevés számu közönség jelenlétében. A 
közgyülést választmányi ülés előzte meg, melyen 
2 segélykérvényen kivül tárgyaltatott a számadás- 
vizsgáló bizottság jelentése, mely szerint 1901. 
ápr. 1-től. decz. 31-ig bevétetett 1783 K 46 f, ki- 
adatott 914 K 44 f, tehát a gyarapodás 869 K 2 
f, melylyel az egyesület jelenlegi vagyona 17180 
K 97 fillérre emelkedett. A jelentés alapján a 
választmány a pontosan vezetett számadást elfo- 
gadva, közgyülés elé terjeszteni határozta. Sándor 
Mózes, Dr Solymossy Lajos és Szabó Árpád, 
számadásvizsgáló bizottsági tagoknak jegyzőkönyvi- 
köszönetet szavazott. A közgyülés első pontja volt 
Szabó Árpád, titkár jelentése a választmány mult 
évi működéséről, melyet a közgyülés Dr Damokos 
Andor, választmányi tag hozzájárulása alapján 
egyhangulag tudomásul vett s szószerint jegyző- 
könyvbe irni határozott. Aztán tárgyalta és jóvá- 
hagyta a pénztári számadásokat, minek alapján 
Félegyházi Antal, pénztárosnak ezen számadások 
terhe alól felmentést megadva, a pontos és lelki- 
ismeretes pénzkezelésért. jegyzőkönyvileg is hálás 
köszönetet szavazott. 

— A helybeli altisztek e hó 23-iki mulat- 
sága kitünően sikerült. A terem zsufolásig telve 

volt közönséggel, melyhnek soraiban a teljes tiszti- 
karon kivül ott láttuk fő- és alispánunkat is. A 
muüsor minden egyes pontja jó volt. De különösen 
,Az idegesek" cz. 1 felv. bohózat előadása mulat- 
tatta a közönséget. J. Adélk. a, a Sprencz-test- 
vérek, Fórika Antal, Biró Árpád ás Sándor István 
dicséretesen alakitottak. Oblák Ferdinánd pedig 
helyesen fogta föl monológját s ahoz az előadó 
tehetséghez jobb tárgyat választhatott volna Az 
élőkép szintén sikerült Müsor után reggelig tartó 
táncz volt. - Másnap este a tisztikar tartott 
válogatott zeneszámokból álló hangversenyt, melyen 
szintén sokan résztvettek. 

— A polgári önképző e hó 27-iki filléresté- 
lyén közreműködnek : Fejes Áron tanár felolvas, 
Daróczi Ilonka, Csiki Álbert, Kovács Paulina sza- 
valnak, Lőrincz László monologot ad elő. Az es- 
tély rendezői : Ferenczi Karolina, Hermann Helén, 
Pál Gyula, Ferenczi Károly. 

—– Emléket az agyagfalvi réten! A Székely 
emlék alap javára adakoztak : Gyerkes Mihály 814. 
sz. gyüjtőivén 2 K, Csia György 1207. sz. gyujtő- 
ivén 6 K 20 f; összesen 7 K 20 f. Ehez hozzá 
adva az udvarhelymegyei takarékpénztárba elhe- 
lyezett tőke fél évi kamata 97 K 68 f, teszen 104 
K 78 f. Ehez hozzá adva azideig begyült 4041 K 
76 f, az alap összege tesz 4146 K 54 f. Fogad- 
ják a nemes szivü adakozók hazafias adományaik- 
ért a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. Szé- 
kely Udvarhelyt, 1902. január 25. Ferenczi Tános, 
végrh. biz. pénztárnok. 

Az 0. N. G. E. kivándorlási bizottsága e hó 
29.én (szerdán) d. u. 4 órakor Budapesten, a 
,Köztelken" ülést tart, melynek főtárgyai: 1. Meg- 
állapodás az országrészi kivándorlási kongresszu- 
sok előkészitésére nézve. 2. Bevándorlási törvény 
kérdése. 3. Felolvasó estély rendezése. Az ülést 
Zselénsky Róbert gróf, bizottsági elnök hivta egybe. 

— A tudományos kutatások eredménye bal- 
zsam a szenvedésre, mert néha oly kiváló kincs 
birtokába juttatja az emberiséget, hogy gyötrel- 
mektől, kinoktól szabadul meg. Egy ily kutatás 
eredménye, hogy a csuz- és köszvényes betegek 
bajára van egy biztos gyógyitó hatásu szer. A 
csuz- és köszvényes betegek olykor évekig keres- 
nek enyhülést bajukra, mert néha 10-185 évig 
tartó fürdőhasználat sem képes enyhülést hozni 
kinzó fájdalmukra. Ugy a szenvedőknek, mint 
mindenkinek fontos tudni azért, hogy létezik egy 
szer, mely e kinzó megbetegedést bizton gyó- 
gyitja, mert azok az előkelő orvosi nyilatkozatok 
s az a sok ezer köszönő levél, melyekbe bárki 
betekintést nyerhet, kétsegtelenül igazolja, hogy a 
Zoltán-fele csuz kenőcsben egy ilyen szert birunk. 
A szer készitője Zoltán Béla budapesti gyógysze- 
rész, a kinek gyógyszertárában (Sétatér-utcza és 
Szabadság-tér sarkán) a kenőcs üveg tégelyekben 
mindenkinek hozzáférhetővé van téve. 

— Az atyhai műkedvelő társaság e hó 25-én 
(tegnap) a róm. kath. népiskola javára, az iskola 
tantermében szinielőadással egybekötött kosaras 
tánczmulatságot rendezett. Géczy Istvánnak: Az 
ördög mátkája cz. 3 felvonásos népszinmüvét 
adták elő. 

— Iskolai látogatás. Vig Albert orsz. iparokt. 
főigazgató f. hó 20-án érkezett városunkba a hely- 
beli áll ipari szakiskola meglátogatására. 2 napi 
tapasztalatait a tanári karral tartott tanácskozó 
ülésen adta elő, ugy a gyakorlati, mint az elméleti 
tanitás fölött megelégedését fejezte ki. 

— A legnagyobb gyémánt. Durbonban (Fok- 
földön) eddig páratlan nagyságu gyémántot talál- 
tak. 275 gramm, szine kissé sárgás, de értékét 
mégis óriási összegre circa 3 millió koronára 
becsülik. Hogy ez mily nagy összeg, kitünik abból, 
hogy ezen árért 5 millió doboz valódi Réthy-féle 
pemetefü czukorkát lehet venni. 

Vadházasság akadályokkal. Gomba 
számra szaporodik a vadházasok száma s minden 
számmal egy undok fekély az erkölcsiség testén 
Az ember esze megáll azon mindennapi eset 
hallattira, amidőn apák, anyák dobják oda leány 
gyermekeiket az erkölcstelen élet karjai közé nem 
egyszer hitvány kicsinyes érdekért. Hát mért nem 

- 

nyer alkalmazást a gyámokról való törvény, mely 
az ily könnyelmü apákat, anyákat megfosztja jo. 

hol késik ? Napról-napra kapja szerkesztőségünk 
a szomoru adatokat, egy-egy ilyen czi gány 
házasságról, mely mig egyrészről arczunkba 
kergeti a vért, másrészről nevetséges részleteivel 
kaczagásra indit. H.-Karácsonfalván is a harmincz- ötödik vadházasság szombat este jött létre. A falu 
egyik első székely gazdája - ki nemes is — le. 
ányát adta el ily uton a házától. A Homoród ár- 
kán kellett keresztül vinni az uj portára s ha a 
hold világa nem világitja az estét, valóban- jégre, 
vagy rosszabb esetben vizre vitetett volna az uj 
asszony. (Az ilyenek sem nem asszonyok, sem 
nem leányok. Szerk.) A hidat felszedték volt s 
annak padlás fáit elusztatták: S midőn a lakadal- 
masok hidépitéshez fogtak, hallszott innén-onnan 
az itélet: miért lakadalmaznak éjjel ? Az akadály 
elhárittatott s az uj hidon lépett a vadházaspár 
az uj életbe. Mi ugy látjuk, hogy a hidfelszedés 
jele annak, hogy a nép egyik része utálja az ily 
füzfa alatt, balkézrőli lakodalmazást; vajha a más- 
fele értene a jelből !! 

— Iparosok előadása. Vasárnap f. hbó 26-án d. u, 2 órakor az iparos körben Spaller József szak- iskolai tanár tart előadást a tanoncznevelésről. 
— Tartalékos tisztoknek és hadapródoknak 

szükséges egyenruhákat és felszereléseket előirás 
szerint legjutányosabban és szolid kivitelben készit 
Falkenflug és Gottlieb egyenruházati és hadi fel- 
szerelési intézete Budapest, IV. Váczi-utcza 34., 
Klotild főherezegnő ő cs. és kir. fensége palotá- 
jában. Árjegyzéket és egyéb felvilágositást ingyen 
és bérmentve küld ezen elsőrangu és megbiz- 
ható czég 56-7 

— RÖVID HIREK. Tetszhalott asszony. 
Debreczenben Szabó Sándorné a minap meghalt. 
Már a ravatalra tették, a mikor kezelő orvosa ki- 
jelentette, hogy tetszhalott és hosszas dörzsölés 
után életre is keltette. - Eltünt irományok. 
A przmisli vártüzérségi irodából fontos katonai 
iratokat loptak el. Azt hiszik, hogy pénzért adta 
el a tolvaj külföldön, egy gyanusitott kereskedőt 
letartóztattak - Persa sah látogatása. 
Mint hirlik, a persa sah ujra ellátogat Európába, 
vesebaja miatt Marienbadba utazik s meglátogat 
néhány udvart is. - Hatszáz halott. Mexikó 
államban földrengés volt, a melynek következtében 
600 ember meghalt. - Római temető. Pra- 
venheimban (Németország) egy római temetőre 
bukkantak. Eddig 150 sírt ástak ki és a leletek 
igen érdekesek. - Szerelmi gyilkosság. 
Belinc községben egy kereskedő szemet vetett 
egy parasztlányra, ki azonban vallomását nem 
akarta meghallgatni, e miatt vadászfegyverével 
kétszer rálőtt. A lány azonnal meghalt. — 
Szerencsétlenség. Egy budapesti teher- 
vonat, mely petroleumot szállított, kisiklás követ- 
keztében oldalt dőlt és a petroleum meggyulad- 
ván, az egész vonatot elhamvasztotta. Négy em- 
ber meg is sebesült. 

Törvényszék. 
Simó Péter nem Simó Péter. A sz.-udvarhelyi 

kir. törvényszék Simó Péter bözödujfalvi lakost 
azért, mert édes anyját megverte, közelebbről 1 
havi fogházra és 40 K pénzbüntetésre itélte. A 
szabadságvesztés megkezdése végett, Simó Péter- 
nek e hó 20-án kellett a kir. ügyészségnél jelent- 
keznie. A jelzett napon a délutáni félhomályban 
meg is jelent egy ember s magát Simó Péternek 
nevezve, a fogházba felvétetett. A fogoly-sétál- 
tatás alkalmával egyik fogházőrmesternek - a ki 
a főtárgyaláson jelenvolt, mint teremőr — gyanuja 
támadt, hogy a fogházba felvett Simó Péter nem 
azonos azzal az egyénnel, a kit a főtárgyaláson 
elitéltek. Kikérdezés után kitünt, hogy Simó Péter 
helyett Kádár Péter vonult be a fogházba, a kinek 
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tetés állásáért Simő péter 30 K igért. gjvatalos
 vános árverésen el fognak adatni, melynél az 

pünpártolás és közokirat hamisítás miatt 
rára vaka 19

8 é egyes javak
 vételáron azonnal fizetendők, esetleg 

Mő ellen az eljárás megindittatott: - as x 
- Sz. 708 —902. alisp. Udvarhely város polgármeste- 

Simó Pétert a kir. ügyészség letartóztatta rének és valamennyi község
 előljáróságának. Köz- nak adatni. 

: 

Az árverési feltételek a biró
sági végreható- 

ogházba beutalta, z ál-Simó Pétert
 hirré tétel végett értesitem, hogy 

farczádi Sándor 

azonnal a vizsgálóbiró elé állit
otta. Domokosnak egy drb 3 éves üsző

 tinója (mely kékes nál megtekinthetők. Ezuttal felh
ivatnak mindazok, 

szőrü, felálló fehéres szarvu, balszarván F bélyez kik a lefoglalt javak iránt elsőbbség
i jogokat ér- 

ünügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás- t k szarván F. 

gnál, mint büntető biróságná
l e hó 16-, 17-, balftt, rloysaló elke kolorm 

bikn istrána) vényesíthetni veélnek, hogy 
elsőbbségi bejelenté- 

24-én a következő hivatalból üldözendő 1902. január hó 15-én. Dr Damak
on altanán- elyüna seiket az árverés kezdetéig, hab

ár külön értesítést 

ek és kihágások kerültek elintézé
s alá: Vas- Sortésvész. Udvarhelyvármegye al

ispánjától. nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be
. 

mert különben azok a végr
ehajtás folyamát nena 

péterné szentegyházasoláhfalv
i lakos sulyos Sz. 1064-902. alisp. Udvarh

ely város polgármes- 

tere és valamennyi község előljáróságának. Köz- gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak 

értés vétsége miatt 20 K pénzbirságra, vagy 

ogházra itéltetett. Kovács István székely- hirrététel végett értesítem, hogy Szekely- Udva
rhely utasittatni. 

g 
város sertes állományában a 

sertésvész szórványo- 

helyi lakos pedig sikkasztás vádja alól föl- san fellépvén, az udvarzárlat elrendeltetett. Sz.- Székelyudvarhelyi birósági végr
ehajtótól 

otett. Albert András és Sándor Tamá
s szent- Udvarhelyt, 1902. évi január hó 

21-en. Dr Damokos, Sz.-Udvarhelyt, 1902. január h
ó 11-én. 

BIRÓ SÁNDOR s. k, 

asoláhfalvi lakosok sulyos testisértés vétsé- 
alispán. kir. végrehajtó. 

3-3 napi fogházra és 10–10 K pénzbir-
 

— 

, esetleg e helyett 1-1 napi fogház
ra itél- szerkesztői üzen

etek. 

pár Mek; mig Toka Ferencz, Both Imre és Sándor 
Kiváncsinak. Helyben. Mél

tán kaczagott. Mi is jó 

dés n ezen vád alól fölmentettek. Kovács Mó
zes izüen nevettünk, mert a Pá

lmai uraság által hangoztat
ott Sz. 647-902. szb. 

ily lakos lopás vetségeért 1 napi fogházra és 
818-901. bítő számu itélőtáblai végrés ,megny

irbál"-ása ál ázati hir
detmén 

ás- ahacs Mártonné szombatfalvi 
lakos szintén lopás ép ugy nemágaz, mint Pálmai

 aae család z erkozztő 
y 

. a uraságnak a nevezett ügy
ben elkövetett s biróilag szank

- Udvarhelymegye sz.-ke
reszturi járásához tar- 

égeért 5 napi fogházra i
téltetett. Ifj. Vas Hajdó 

cziónált igaztalan vádaskod
ása. A táblai végzés indokolá- tozó Fiatfalva, Szederjes és Magyarfelek közsé- 

án anos és neje oroszhegyi lakosok tüzvész okozás sát, - miután az a kir. törvényszék vádtanácsána
k vég- ekből alak i körbábai állás dás ft 

ak- egének vádja alól fölmentettek. Vinczefi Fe-i zését, Pálmai felfolyamodásának elutasitásával, helyben g e ala körbábal 8 lemon sloly án 

2 közbiztonság elleni kihágás miatt 8 nap hagaz ügyet hosszasabban 
tárgyalni nem óhajtván. megüresedvén, ezen állás betöltésére ezennel 

ak . Bened kjá tgvószentmiklósi lopá közölni fölöslegesnek tart
ottuk. Azonban bármikor 

és bár- pályázatot nyitok. 

á ázra enedek János gyergy entmiklósi lopás kinek betekintés ezéljából lapunk kia
dóhivatalában rendel- Ézen állással a következő jövedelem jár: 

s égeert 15 napi fogházra és oolitikai jogainak kezésére bocsátjuk. Pálmai 
urasággal nemhogy vitába, de 1. 100 korona rendes fize

tés 

zit vre való fölfüggesztésére it
éltetett. Hegyi Gáspár még szóba sem állunk. Külön

ben 18 megmondtuk, hogy a 2 40 k ne 
" 

ll- tléleki lakos lopás vétsége büntettn
ek minő- vizbefuló ember a szalmaszálhoz is kapkod, h

ogy életét oroná a - . 

4., etven, a kir. ügyészséghez áttétetett. Likmán megmenthesse. Azonban e
z még szalmaszál sem lehet

ett az 3. Minden szülési esetnét való közremükö- 

á- 1 , ekelvudvarhelyi lukos jo talan elsüjá- 0 részére. Tehát redulescat in
 pace 

: dési di) 2 korona, vagy természetbe
n egy véka 

vlyné székoly y s jogtáan elsal Többeknek. Térhiány 
miatt igen sok közlemén

yünk tiszta gabona 

sn s vétségének vádja atól fölmentetett. Kerekes kimaradt. 

z- es felsőboldogasszonyfalvi 
lakos lopás vetségeért 

Felhivatnak ké érdekeltek hogy szabály- 

- : ntéltetett. Gábos György mó efalvi 
szerüen felszerelt kérvényeiket f. vi márczius 

v kepb forkázta een, mhge éé o
gvai Apró hirdetések. 

-ái,g annal is inkabb adják be, mert a később 

. 
elet- E rovatb inden szot 4 üllérért, vast gabb betüvel a 

it. sné székelyudvarhelyi lakos lopás vétségeben kora az mindon szat alláadéhívatal- ést erkeze folyarmedvánvek fg
yeezekán vététnek- 

i- sszüntető végzés ; ugyszintén Biró Domokos 
z.-Keresztut, január 16-án. 

refalvi lakos közcsend elleni kihá
gás ügyében Jó és olcsó sartali és szemesebo na kellatok 

GÁLFFT, 

k. Sándor Mihály lokodi és Sá
ndor Ferencz szent aa

karók kérjena
k árjegyzék etSzó 

főszolgabiró. 

ai eki lakosok ellen lopás vétségében — vádelej- 
Valódi bor t kely Borke

reskedéstől Si Keresztur. 
- —— — 

a se folytán – megszüntető 
határozat hozatott. 

: nnánánts 

t 
Kitünö minőségü kp eglt

emat Mz dvapholymegyei tokarékpénztá pégzvénytároasád 

n- 
Ernst György czukrász

atában Székely-Udvarhelyt.
 . 

t : 

ns as 
: 1902. febr. 16-án d.

 e. 9 érakor 

, Közönség köréből" 
eogbattalvt nezéb : 

it 
s 

szombatfalvi-utczában. 
a iségé 

8 Tudomásul. 
Kiadó lakás. Mikol

czy Károly Székely-Udvarhelyen hivatalos helyiség
ében tartja 

n 
Fiátfalva, 1902. január 2

0. ügyvédnél az emeleti lákrész, mely 
3 szoba, 

XX 

- Sz. Szakács Péter a ,Szé
kelység' január 16- konyha, kamra és a szükséges mellékhelyisége

k- 
. 

e ki számában közre adta azon levelemet, melyet 
kel bir — 1902. árlilis 24-től kezdődőleg kiadó. 

. 

k anuár hó 4-ikén hozzá irta
m. Igen helyesen tette, 

ET .
 Pe n 6 g [0 1gy U e s 

e 

iszn is ép azt akartam, hogy nyilván
osságra e s0 é xvyVE

. 

erüljön. 
-Ingyenes gyogymód

 

Kommentárt is irt hozzá. Erre két pontban Eddig gyógyithatat
lan betegségek is 

á 

a 

rgysorozat: 

1 kivánok reflektálni. Ő meg (?) jelezi, midőn azt 
reltétletak, rosvátb

etók 
Tárgy 

ra kÖrona- 
1. Az igazgatóság és felügyelő bizott- 

allítom, hogy az ő kérvényezői
 jó embereim. Ka

pható : a Székely Udvarhely. kiadó-hivatalában, Beteph 
, g 

Hát hihetem-e, hogy nekem ro
sz embereimBál könyvke

reskedése, könvv- és ujságkiadó
nál Székelyy Ság jelentése a lefolyt 

üzletévről, a mérleg 

reség felosztására vonat-
 

azok, kiket nap-nap után lát
ok, velük embersége- 

dvarhelyt 
megállapitása, a nye 

kozó javaslata és dr. Solymossy Lajos volt 

sen érintkezem; soha s
emmit nekik nem vétet

tem 
. 

s csekély hatáskörömben —
 ha voltak érdekeik - 

Mirdetések. 
vvezérigazgató jutalma

zása iránt beadott ké-
 

azok iránt legjobb tudásom szerint erdeklődte
m. 1182. szám folyó 1901. vh.

 résének tárgyalása. 

Valami különöst talál abban is, hogy én á . 
2. Az igazgatóság és felü velő bizottság- 

öket iparosaimnak is nevezem. Hát ha én e szóv
al Árverési hirdet

mény. nak zsbadyázer felne
ntése iránti holározata 

valamelyiket megsertettem, hozza tudomásomra, A sz. udvarhelyi kir. birósági végrehajtó 3. Székely-Kereszturon e
gy fiók intézet 

mert én házához menve kér
ek tőle bocsánatot. közhirré teszi, hogy székelyudvarhely

i kir. járás- felállitása és e czélből az alapszabály 22. 

§. 12. pontjának kiegészité
se. 

Ki igy ir, az a választás gőzéb
en él. Én és biróságnak v. 80612-1

901. polg. számu vegzése 

gondolom az a tiz kérvényező pedig az alkotmá- által alsósófalvi Kacsó Samuelnek, képviselve 4. Az anyaintézetnél és a Székely-Ke- 

nyos kötelességünknek, l
elkiismeretünk szerint telj

e- ügyvéd Miskolczi Károly által, parajdi Károly reszturon felállitandó 
fiókintézetnél a szük-

 

sitve (őt évre ezen kötelességünk
nek eleget téve), 

llások rendszeresitése és
 

Ferencz és Káro 

ügyben, alpereseknél Parajd ezek fizetésének megállapi
tása. 

s járulékai iránti 

folytatjuk rendes foglalkozá
sunkat és nem tekint- 

jük magunkat ellenségnek azért, hogy az urna községben összesen g42 k
oronára becsült követ- 

más-más oldalán adtuk 
le szavazatunkat 

kező javai u. m: Károly Ferenczn
él: Egy asz- 6. Válas ztások: 

É 4 
tagba 28 kalongya buza és oze 

vegvesen, hat A közgyülésre a t. részvénytulajdono- 

n legalább ugy akarom, ha pedig S
z. Sza- tagba g felső udvaráb gyesen, hat sok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, 

szekér széna a csür felső u varában, egy vasas hogy részvényeiket a még le nem járt 

kács ur nem igy akarja, 
akkor rosszat akar, mert 

nlel- lehetöleg a megelőző 
két napon az intézet 

elrabolni hiba. 

ohé ándak 

Ugron Zoltán. nél: két tehén fehér sz rüek és szarvuak, e 
- 

* Ezen rovat alatt dij
mentesen nk mind

en köz- ökör borju h éves, egy vasda 
kerekü hordó sz-

 penztáránál jetv
k a earkk igazol

ó Jenv- 

kér, ezen ingók Parajdon aiperemek házánál. gvel ollé dene 
- ioazgatóság. 

érdekü felszólalást a beküldő teljes felelössége mellett. 



kedvezménytől is elesnek. 

v . 
6. oly Szám. 6778-901. 

vi 
Hirdetm ény. 
A mi kir. igazságügyminiszter ur 1901. évi 

augusztas hó 13-án 22135-901. I. M. I. szám 
alatt elrendelte, hogy a székelyudvarhelyi kir. tör- 
vényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó 
a Kápolnás-Oláhfalva község tkveiben fölvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX. t.-ez.,, az 1889. évi XXXVIII. és 1891. évi 
XVI. t.-cz a tényleges birtokos tulajdonjogainak 
bejegyzését rendelik, az 1892: évi XXIX. t-ezben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a tkvi 
bejegyzések helyesbitése foganatosittassék. 

E ezélból helyszini eljárás e nevezett köz- 
ségben 1902. évi február hó 24.én fog kezdődni. 
Ennélfogva fölhivatnak : 

1Mindazok, a kik e tikvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűüzött határnapon kezdődő eljárás fo- 
lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztései- 
ket igazoló okíratokat mutassák fel. 

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de tlkvi bekeblezésre al- 

kalmaás okiratok nincsenek, hogy az átirásra az 
"1886 évi XXIX t-cz 152-18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t-ez 3, 6, 7. és 9 §-ai értelmében a 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
ezokkal jogaikat a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét e kiküldött előtt szóval 
Ismerje el, a tulajdonjog bekeblezésre engedélyét 

nyilvánitsa, mert különben jogaikat ez uton nem 
érvényesithetik és a bélyeg és illeték elengedési 

3. Azok, kiknek javára tényleg már meg- 
szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 
szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla- 
hok tulajdonosai, hogy e bejegyzett jognak törlé- 
vét kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 

nyilvánitása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyeg-mentesség ked- 
vezményétől elesnek. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Székely-Udvarhalyt, 1901 deczember 30-án. 

MIHÁLY JÁNOS, 
2-3 kir. tvszéki egyes biró. 

6105/1901. ukvi. 

Hirdetmény. 
Homoród-Recsenyéd község általános határ- 

tagosítása és közhelyek arányositása folytán szük- ségessé vált és az 1892. XXIX.t-ez. 2. §. el. b) bontjában emlitett telekkönyvi átalakitási ügyben 
az eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhivással 
tétetik közzé : 

1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 
15., 17, 8S-ai alapján. ideértve e §S oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. §§-aiban és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészité- 
seit is – valamint az 1889. XXXVIII. t-cz 7. 
8-a és az 1891 XVI. 15. §. b) pontja alapjánt eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t-ez. 2. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét. kimutathatják e végből törlési keresetüket 6 (hat) hónap alatt, vagyis 1902 julius 15. napjáig bezárólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák be, mert 
ezer meg nem hosszabbitható záros határidő 

eltelte után inditott törlési kereset, annak a har- 
madik személynek. ki időközben nyilvánkönyvi 

hónap alatt, vagyis az 1902. évi julius hó 15. 

mert ezen meg 
idő letelte után 
vétetni nem fog, 

nem hosszabbítható záros határ- 

körülírt eseteken kivül az eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik — ideértve azokat is, 
nyának az 1889. XXXVIII. t.ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- tetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényöket a 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
dással élni kivánnak, irásbeli ellenmondásaikat 6 

julius hó-45-ig bezárólag a telekkönyvi 

történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin- 

telekkönyvi hatósághoz 6 (hat) hónap alatt, vagyis az 1902. év julius hó 15. napjáig be- zárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosz- szabbitható záros határidő elmulta után az emli- tett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer- zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 

solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi ható- ságnál átvehetik. 
Kir. Járásbiróság, mint tlkvi hatóság. 
Oklánd, 1901. deczember 30-án. 

KONCZ KÁROLY, 
3-3 

kir. albiró. 

6110]1901. tikvi 

Hirdetmény. 
Ábrahámtalva község általános határtagosi- tása következtében szükségessé vált és az 1892. XXIX. t.-cz. 2. §. 1. b) pontjában emlitett telek- könyvi átalakitási eljárás befejeztetvén, ez azzal a felszólitással tétetik közzé; 
1) hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. ez. 15., 17. §§-ai alapján ideértve e S§-oknak az 1889 XXXVIII. t--cz ő., 6. §S aiban és az 1891. XXIX.t.-cz. 15 §. a) pontjában foglalt kiegé- szitéseit is - valamint az 1889. XXXIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVII. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések — vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történi törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetöket 6 (hat) hónap alatt, vagyis 1902. évi 

tósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- nyára nem szolgálhat; 

2) hogy mindazok, kikjaz 1886. XXIX. t.-cz. 16, 18. §-ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t-ez. 5, 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is a tenyleges birtokos 

ellenmon- 

(hat) hónap alatt, vagyis 1908. évi 
hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határidő letelte után ellenmondásaik többé figyelembe vétetni nem fog; 

3) hogy mindazok, kik az 1. és 
körülirt eseteken kivül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, kik a tulajdonjog ará- nyának az 1889. XXXVIII. t-cz. 160. §-a alapján 

2. pontban 

tetbeni felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a 

napjáig bezárólag a tikvi hatósághoz nyujtsák be, 
ellenmondásuk többé figyelembe 

8) hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban 

kik a tulajdonjog ará- 

a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü má- 

julius hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 

az 1902. évi 

záros határidő 

dik személyek 
hatják meg 

nyujtanak, 
átvehetik. 

Oklánd, 190 

ő0 

zéseket csak a törvény rendes utján é 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzel 

jogainak sérelme 

Kir. Járásbiróság, mint tikvi hatósáj 

julius hó 15íg / nyujtsák be, mert ezen meg nem hoss 
elmulta után az emlitet 

,Egyuttal figyelmeztetnek azok a fel a kiküldöttnek eredeti okiratokat 
a mennyiben azokhoz egyszersmind ogy solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótl 

az eredetieket a telekkönyvi ha 

1. deczember 830. 
KONCZ Kál 

kir. albin 

Vidéki meg- 

bizások is a 

teljesittetnek. 

Egyszerü 

levélbeni meg- 

lésnek is megfelelően 

leggy orsabban dezéssel elvállal 
— 

VIadár Heren 

Épnitéseket, - 
épitkezé 

és tervezéseket, valami 
ségelőirányzatokat teljes 
szerüen és a kor igel 
megfelelően a legkényes 

magánépűleteket teljes 

Szolid és fele- 

lősség melletti 

munka. 

keresésekre - 
azonnan kimo- épitő vállalkozó 

ritő : tájékozás Székely Udvarhely t, sa 
batfalvi-utoza saját ház: 

adatik. lutányos árak, 

oltártervezeteket s min 
eszakmába vágó dolgo 

Templomjavitásokat, 

pontosan elkészit. 

éks
 

BART 
tea

 ek
ek
e 

Ajánlja a 

mellett) egész u 
és mói 

ge
se
ke
se
ke
ke
be
 

gyorsasággal, 

é
z
k
é
s
z
k
 

zs
zk
ek
 

támaszkodva, a 
megrendeléseit 

telekkönyvi hatósághoz ő (hat) hónap alatt, vagyis 

azbk bekekolzkasszesakakoka 

mébe a Kossuth-u. 21. sz. (Záloghás 

készczipő-raktárát 
és üzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkénye- 
sebb izlésnek is megfelelően készit kellő 

jutányos árak mellett férfi-, női- és 
gyermekczipőket. Sokoldalu tapasztalataira 

e 

czipészmester 

SZÉKELY-UDVARHELYT, 
Kossuth-u,. 21. 

(Zálogház mellett.) - 

n. é. közönség szives figyel 

jonnan berendezeit férfi- 

tartóssággal, pontossággal, 

n. é. közönség bizalmát és 
kéri. 

Tl kamatra ; törlesztési jelzálogos kölcsönöket jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 
2) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez, 

16., 18. §-ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi ö-nak az 1889: XXXVIII. t-ez. 5, 6. §-aiban fog- 
lalt kiegészitéseit is a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegvzése elleneben ellenmondással [ élni kivánnak, irásbeli ellenmondásaikat 6 (hat) 

szegekben évi 6', kamatra, melyek 30, 836, 46 

Tózsel ! 

: gezési egylet 
a legelőnyösebb feltételek mellett nyujt 

nyilt híteli jelzaiogos biztosilásra évi s', karnatra; : törlesztési jelzálogos kölecsönöket 20 évi egyenlő tőkerészletekben való vissza fizetéssel, évi 
2000 koronánál nem kisebb, 100-al osztható ösz- vagy 64 félévi, ugy a kamatozást, mint a tőke- törlesztést magában foglaló részletekben annuitásokban visszafizetendők. Bővebb felvilágositásokkal szivesen szolgál az alólirt intézet képviselője, Siegmund [/ őrkereskedő ur Sz.-Udvarhelyt, kihez a folyamodványok intézendők. 

m 

T



FRANKLIN 
Társulat kiadása 

Salkó nla, vendezek A Franklin-Társulat által kiadott M
agyar Remekirók- nagy 

és az illető tró étetét kivül emeli, hogy annak
 kiegészitője a 

trzahma . 

ulami 
m im alatt egyöntetü szép kiadásban,

 nyertes, művészi, erős angol vasz
on- 

értékét rend- 

elje E kötetben, diszos vászonkö
tésben kötés, a papirja famentes, s

oha meg as munkáinak jel- 

igél gja közre a Franklin-Társulat.
 nem sárguló; betűi külön e czélra tenszését felőbető be- 

nyes rnzzs észönek. élotásse eárát Teljes Magyar Shaks
pere, 

en gó is A Franklin-fále Magyar Re-
 Alexander Bernát 

ljes Arany Tágető kistaladv ároly mekirók öt kötetes körozatokba
n Áraya a Kisfatudy-Társasá

g által kiadott s költőink : Arany,
 Petőf, Vörősmarty, Szász 

Ara s t jelennek meg 1902 (ebruártól kezdve Badics Ferencz Károly, Lévay, Arany László, Fejes
, Greguss, Győry Vilmos, Lörinczy-

Lehr, Rákosi 

Jenő, Szigüigeti által forditott ki
adása. Ez a forditás ma már mag

yar remekiró-számba 

fálint Kölcsey Ferencz As azontul minden felévben egy-egy Bánóczi József 
megy, mert azt halljuk a szinpadról

, ezt idézzük lépten-nyomon átm
ent a nemzet vérébe. 

A teljes magyar Shakspe
re-t kedvezményes áron kapj

ák a Magyar 

Remekiróko megrendelői, vagyis
 a hat kötetes diszesen bekötött munk

át 30 korona 

bolti ár helyett 20 koronáért,
 ha mind a két munkát megre

ndelik.. 

Megrendeléseket elfogad m
inden hazai könyvkeres

kedés 

vagy a Franklin-Társula
t Budapesten. 

sa Jó Kossuth Lajos á ! 

bekenyi sztet Koss me öt kötetből álló vorozat. Beöthy Zsolt 

Csiky Gergely Mikes Kelemen A Franklin-fle Magyar Re- BerzeviczyAlbert 

Csokonay V. M. Pázmán péter mekirók előazetőinek külön ked- Bayer József 

eE Czuczo Gerg. Petőfi Sándor vezményképen a most megjelenő uj krdrödeántór 
rödl a 

Deák Ferencz Reviczky Gyula magyar Shakspere- kiadás, 
E 

Eötvös József br, Széchenyi Istv.gr. 6 
vaskos kötethen, diszkötéshen. Erdélyi Pál 

Fazekas Mihály *Szigligeti Ede
 20 korona — kivételes ár

ban Ferenczy Zoltán 

ozó Garay János Teleki László gr. zállittatik, holott e kiadás bolti ára B
sknó, immes 

Gyöngyössy 1. *Tompa Mihály 
30 korona lesz, és az eddig forga- Gyulal 

7 

Sz GvadányiJózset *Vajda János lomban volt Shakspere kiadás 100 Heinrich Gusztáv 
MEGRENDELO JEGY.

 

Kármán ózset *Vörösmarty M. l koroná
ba került. – Legkiválóbb köl- koroda vat s 

házá Katona Józset Zrinyi Miklós tőink remek for
ditása:ban köztiShaks- kossuth Ferencz eze gól 

áz Kazinczy Fer. művel pere remekeit e kiadás, névszerint Kozma árndor Alólirott....za
a könyvkereskedésében. 

*Kemény Zsigm. Atany János, Petőfi, Vörösmarty, Levay őzse 
k. y Zsig Áran) s rösmarty 

S( E 

kképies Iyrát Népbatlaaa ézdes károly, Lévay József, Árany Nelyesay László Fél (hol.— 
ezennel rendel 

uruczköltészet Laászló, Rákosi Jenő, Győry Vilmosa osi Jenő sze ; Remeki kö Egy 

kat, ökee eszet rer sirók 
üttetésében. Ez az egyeten teljes t Frigyes e béld. Magya Remekirók 55

 kötet 220 kor. 

adisi ranklin-Társul agána gyar S é Ká 
- a - 

mini tetkeg Piztosította, úgy ke e 
Shakspere, és értékes kiegé- szék aro

ls s Shak
spere összes szinművei 6 köte

t 30 kov, kelyett 

ke kladó ki dbat irok szitője a Magyar Remekirók 
áimán ss- 

esű 

más kia i nem adhatja, ezen iró ültemé 
Váczi János e 

20 kor. kedvezménye
s áron 

művei más versenygyűjteményben meg
 le kávéneak renáehatő 

adna Károly S 
k . 

a ka - a r 
. 

njenkt Me Magyar Re- ejdog. 
e Volnovich Géza .Shakspere ősszes szinműveit ő kőtetben k

ülön 

mekirók 58 testes kolete kei A Franklm-féle Magyar Re- Zoltvány Irén 
(a Magyar Remekírók nélkül) 30 k

orona bolti áron 

a legbecsesebbet, mit a magyar szel- mekirók ö5 kötetnyi te
ljes gyüj- E fényes névsor biz- es és kéri a szállitási föltételek köz

lését. 

lem teremtett és hivatva van arra, temény ára 290 korona, mely ösz-tos
ítekvt nyujt arra 

Aogy minden családi könyvtár szeg havi részletelben törleszthető, ézt ko,etna . 
Hely : 

Név: 

gerincze legyen.- aahat, köletes aljes Shakspere ked-
ható szóvigéi adljae 

s 

A Franklin-féle Magyar Re- vezményára 2Ő kor. a Rentek-fölvett nusnkálenak, z
 

mekirók kiállitása méltó a nem- irók előfortőinek, ha a kél mű ' rzdea ovgt 

zeti mű jelentőségéhez. Kötése pálya- 
együttesen vendelenk meg. 

nunka lesz. 

Feller-féle Elsa-Fluid 

az „ELSA" védjegygyel 

, arany- és ezüstérmekkel lett a berlini, 

Minden tévedést elkerülend
ő 

*ELS A-FLUID" vásárlásán
ál 

ezennel felkéretik a t. nagyközönség, hogy az 

világosan 

londoni, marseillei, nizzai, római és 
, 

1 

0 párisi kiállitásokon kitüntetve, F g ller féle E 
l S a-F l Ul d ot 

kérjemn. 

: Feller- féle „Elsa-F
luid" nélkülözhetetlen nóp és házigyógysz

er, mely biztos és gyors segitséget nyujt. 

, ezerszer kipróbált kitünő uövén cszencia-fimid, mely csodás hatással segit és gyógyit a legtöbb 

Feller-féle,, Eisa-F
luid" ettgregnet 

! 

fejfájás, fülzúgás; idegfájdalom, reszketés, 

mint azt 12 546 elismerő levé
l igazolja, kipróbált szer 

s 

szájszagot és erősíti a foghust; biztosan 

: Feller-téle Etsa-Fluid" gyengeség, bágyadtság ellen; gyogyit 
fogfájást, rossz a foghus a 

gyógyit hülés vagy légvonat által támadt izomtájdalmat, oldalsz
urást, szaggatást, köszvényt, reum

át, 

csúzt, megmerevedést, koz- és lábfá
jást; szemviznek kitünő; — fölülmul

hatatlan hurutnál, köhögésnél, rekedt
- - 

ségnél, láznál, izzadságnál, régi vagy 
uj gyomorbajoknál, étvágytalanságnál, 

ájuldozásoknál, kólikánál, gyomor- 
ÁRAK: 

: nyomásnál, has- és gyomorgörcsök
nél és sok más bajoknál. - A hál

ás paciensek saját tapasztalatból i
rják, hogy a 4 tuczat Feller-féle 

aga 
oly bajoknál is gyorsan és biztosan segit, m

elyek a használati utasitásba
n 

: Feller-féle „Elsa-F luidl"
 nincsenek megomive esNohéz esetekben

 orvosi tanács veendő igénybe sa dék nea 

a „PELLER-féle ELSA-PLUID" miként
i használata miatt, mert számos orvo

s, p Mentve ő korona. 

ki e szert betegeinél megpróbálta,
 azt a legmelegebben ajánlja. 

2 tucat 8 kor. 60 t 

F 1 El s sg. csak az, mely a minden üveghez 
mellékelt használati utasitáson a 

„PELLER" 3 40
 

eller- é e,, sa-Fluid nevét viseli és melynek minden
 üvegje a fönt látható ,EL

SA" védjegygyel ó
 

: 

12 üvegnél keve- 

Sebb nem küldhető van ellátva 
ztendő el — és tanácsos határozottan PELLER-

 

semmitféle más Fluiddal ne:n 
téves 

Feller-fele „Elsa-Fluid
" féle „Elsa-Fiuidot" kérni. - Óvakodjunk utánzatoktól. - Mindenki, ki a postán-. 

1g 
Feller-féle Elsa-Fluid készitőjé

nek egy utánzatot küld, jutalma
t kap. 

r Használati utasitások és pr
ospektusok ingyem és bérm

emtve küldetmek. 

Bérmentve és ingyen csomagolássa
l küldi utánvéttel vagy a pénz e

lőzetes beküldése után az egyedül
i készltő : 

"ÉElsa-fiuid-os FELlR V. JENŐ, Stubi torvátorszó 
. „UlS4-IIUId-gyár 

; UuDIGa Templom-utoza (Horvátország) 

Főraktárak Budapesten: Török lózs
et gyógyszertára, Király-utcza 12,, D

r. Egyer Nádor-gyógyszertára', Vá
czi-körut 17. 

Zoltán Béla gyógyszertára, Nagy
korona-utcza 23. 



DEkKEGzY LAJOS 
.. .. 

ÉPÜLET- ÉS DISZMUBÁDOCOS 
ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
m. : toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkő- 
zök és kertészeti czikkek. — Vidéki megrendelések 

SZEKELY-UDVARHELY 
8.ok 

„sINGER: varróg 
legnagyobb választekban 

-Tibád Ign 
füszerkereskedésében Székely-U 

disztemetkezési intézet 
zékely-Udvarhelyt, a Főtéren, e 

pontosan teljesittetnek. 
Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 

és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá- 
ról tanuskodik. Minél számosabb megbizást kér 
25-539 tisztelettel : 

BERKECZY LAJOS bádogos mester, 
Székoly-Udvarhelyt. 

" A Rlohter-féle 

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
HMorgsony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több mint 33 év óta megbizható bedörzsölésűl al- kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
- láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Norgony4 védjegygyel és a „Richter czógje zéssel fogadjunk el. - 80 1., 1 k. 40 f. és 2 k árban a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török Józsetf, gyógyszerésznél 
Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa, " 
e csász. és kir. udvari szállitók... 

Rudolstadt. 

Raktár: Nagysolymosij Koncz Ármin gyógy- 
szertára Székely-Udvarhelyt. 6 -28 

! 

: 

Károly Barcsay Károly 
divatüzletével egybekötve. 

Temetkezéseket ugy helyben, mint Vidéken legpontosabban, a legegyszerübb- től a legdiszesebb kivitelig eszközöl. 
Templomok, kápolnák és termek, [s 2 sőt egész udvarok gyászbavonását is el- [ vállalja Hullákat exhumáltat s bárhonnan é * elszállittat. Raktárt tart fa- és érez. koporsókból, szemfödelek-, párnák-, sza- é S lagok- és egyéb gyászkellékekből min- dig nagy választékot- Uj gyászkocsik « fényes felszerelésekkel, testőrök s az összes temetési személyzet ruházata tel- : 

vz
 

s 

jesen magyar. Főelve. olcsó és pontos [s I kiszolgálás. 4-52 
Sekeakaka 

4 é t 

Jakab ózsel ; Jakabovszky dózsef 
czipészmester 

Székely-Udvarhel yt (Alsó-piacztér). 
Készit mindenféle térfi-, mői- és gyermek-ezipőket a legjobb minőségü anyagból. Javitásokat gyorsan és pontosan teljesit. 

butorasztalos. 
Van szerencsém értesitenia nagyérdemü 

közönséget, hogy mindennemü az asztalos iparba 
vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készitek szoba- és konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. 
Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 
.Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 
8B8-52 házamban.) 

kmé töhk 

BIRÓ FERENCZ. 

helyt (Alsó-piacztér) kaphatók rész] 
tésre i. -– Nagy raktár fin 
varró-gépolajból, géptűkböől, , 
zókból és a géphez szükséges 

kellékekből. 
v 

: Czegléden : 

/Unghváry LászlóN 
ő ümö iskolájá- 300 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfais 

N nak, valamint borüzletének részletes ár- 
jegyzéke megjelent s kivánatra ingyen 

és bérmentve küldetik. 

Vidéki eladók keres- 
tetnek. 

El
 

m
a
 

a 

l
m
 

füszerkereskedése Székely-Udvarhelyt (Alsó-piacztér). 

t 

4-4 
. 

A ,„székely emberhez Székely-Udvarhelyt. ae 

! 
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mabb czukor, kávé, 
kétszer finomitott kőolaj. 

minden számban. 
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Kitünöő mimőségü 

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piaczon egy a mai kor igényeinek megfelelő 

fűszerkereskedést 
nyitottam. – Jól berendezett raktáromra felhivom figyelmét. A fűszer-szakmába vágó összes czikkekben u. m.. 

orosz- és karaván-theák, szebeni szalámi, amerikai Asztalosok részére a szükséges összes festék, lenolaj-kenczék és mindennemü ecsetek stb. 

A fenti czikkeket a legolcsóbb napi árak szerint árusitom. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok 

áru a jelszavam. 

a n. é. közönség becses 
a legfino- 

— A világhirü aradi lisztek 

kitünő tisztelettel : 
Tibád Ngnáczz. 

Grünald Albanrt 
butorkereskedő 

Brassó, 
Kapu-u.47 49. 

Legnagyobb 

butorraktár 
a Reinhart Fülöp 
aradi butorgyáros 

hirneves 

készitményei 

gyári árakon. 

GYö 

Ma 

a mamcs 
30 hálószoba Nagy válasz- Kezeskedik 

80 ehédlő ték szalon-é kitünő minősé- 50 szalon és szalon-és 
több uriszoba futó szőnye- gért, 

barock, gekben. rendkivüli 
renaissance, Párisi, berlíni, olesó árak mellett.. 
Seccssió és brüsseli stb. Vidéki 

Énémetstíböé selyem, pe- megrendelések a állandóan 
raktáron van- luche szöve- legpontosabban k 

nak. tekben. eszközöltetnek. 
38-52 

K Nyomotott a kiadó- ás laptutlajdosos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1902 


